
 

 

 

Αθήνα, 2 Ιουλίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κ. Χατζηδάκη  

 Εσωτερικών, κ. Π. Θεοδωρικάκο 

Θέμα: «Λανθασμένη αποτύπωση στο Κτηματολόγιο τοποθεσίας που ανήκει 

στην Τοπική Κοινότητα Ελευθερίου Θεσπρωτίας» 

Η τοποθεσία «νέα θέση Ελευθέρι» στα όρια των Περιφερειακών Ενοτήτων 

Θεσπρωτίας και Πρεβέζης, ανήκει διοικητικά στη Θεσπρωτία και, συγκεκριμένα, στην 

Κοινότητα Ελευθερίου του Δήμου Ηγουμενίτσας, έπειτα και από σχετική απόφαση του 

Ειρηνοδικείου Ηγουμενίτσας την 5/8/1981. Η Κοινότητα Ελευθερίου, το έτος 1965,  είχε 

μοιράσει οικόπεδα στην ως άνω τοποθεσία στους κατοίκους της, λόγω αύξησης 

πληθυσμού. 

Ωστόσο, με την έναρξη της κτηματογράφησης στην Περιφερειακή Ενότητα 

Πρεβέζης, οι κάτοικοι της παραπάνω τοποθεσίας υποχρεώθηκαν να δηλώσουν τα 

ακίνητά τους στην Τοπική Κοινότητα Λιβαδαρίου, που ανήκει διοικητικά στην 

Περιφερειακή Ενότητα Πρεβέζης. 

Οι κάτοικοι της τοποθεσίας υποχρεώθηκαν, έτσι, να εξυπηρετούνται από το 

γραφείο κτηματογράφησης στην Πρέβεζα και όχι στην Ηγουμενίτσα, όπου ανήκουν 

διοικητικά. 

Επειδή η υπαγωγή περιοχών της χώρας σε κτηματολογικούς χάρτες διαφορετικής 

Κοινότητας, Δήμου και Περιφερειακής Ενότητας από αυτή που ανήκουν διοικητικά, 

προκαλεί σύγχυση και προβλήματα στην κτηματογράφηση, όπου πολίτες χάνουν 

προθεσμίες κ.ά.. 
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Επειδή οι παραπάνω διαφορές μεταξύ διοικητικών και κτηματολογικών ορίων, 

προκαλούν έντονες ανησυχίες στους κατοίκους σχετικά με τη σαφήνεια των 

διοικητικών ορίων. 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Για ποιο λόγο η τοποθεσία «νέα θέση Ελευθέρι» δεν υπάγεται στο 

κτηματολόγιο της Τοπικής Κοινότητας Ελευθερίου του Δήμου 

Ηγουμενίτσας της Περιφερειακής Ενότητας Θεσπρωτίας, όπου και 

ανήκει διοικητικά, αλλά υπάγεται στο κτηματολόγιο άλλης, όμορης 

Τοπικής Κοινότητας και Περιφερειακής Ενότητας; 

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβούν, ώστε η τοποθεσία «νέα θέση Ελευθέρι» 

να υπαχθεί στο κτηματολόγιο της Τοπικής Κοινότητας Ελευθερίου του 

Δήμου Ηγουμενίτσας της Περιφερειακής Ενότητας Θεσπρωτίας, ώστε 

να μην υποχρεώνονται οι κάτοικοι να εξυπηρετούνται από το γραφείο 

κτηματογράφησης στην Πρέβεζα και να μη δημιουργούνται συγχύσεις 

και ανησυχίες, σχετικά με τα διοικητικά όρια; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Κάτσης Μάριος 

 

 

 




